

个税起征点拟调至每月5000元

新华社消息 6月19日提请全国人大常委会初次审议的个人所得税法修正案草案明确规定:对部分劳动性所得实行综合征税;优化调整税率结构;综合所得基本减除费用标准,即通常说的起征点,提高至5000元/月(6万元/年);首次增设专项附加扣除……这标志着我国建立综合与分类相结合的个人所得税

制改革迈出实质性的一步。

财政部部长刘昆就草案作说明时表示,草案将综合所得基本减除费用标准提高到5000元/月(6万元/年),综合考虑了人民群众消费支出水平增长等各方面因素,并体现了一定前瞻性。

“按此标准并结合税率结构调整测算,取得工资、薪金等综合所得的纳

税人,总体上税负都有不同程度下降,特别是中等以下收入群体税负下降明显,有利于增加居民收入、增强消费能力。”刘昆说。

草案拟将工资、薪金所得,劳务报酬所得,稿酬所得,特许权使用费所得等4项劳动性所得纳入综合征税范围,适用统一的超额累进税率。对经营所得,利息、股息、红利所得,

财产租赁所得,财产转让所得,偶然所得以及其他所得,仍采用分类征税方式。

税率结构的优化调整是修法一大亮点。刘昆说,以现行工资薪金所得税率为基础,拟将按月计算应纳税所得额调整为按年计算,并优化调整部分税率的级距:扩大3%、10%、20%三档低税率的级距,相应

缩小25%税率的级距,30%、35%、45%三档较高税率的级距不变。对经营所得,也适当调整各档税率级距,其中最高档级距下限从10万元提高至50万元。

此次修法另一大亮点是设立专项附加扣除。刘昆表示,在明确现行的个人基本养老保险、基本医疗保险、失业保险、住房公积金等扣除项目和依法确

定的其他扣除项目继续执行的同时,草案增加规定子女教育支出、继续教育支出、大病医疗支出、住房贷款利息和住房租金等与人民群众生活密切相关的专项附加扣除。

“专项附加扣除考虑了个人负担的差异性,更符合个人所得税基本原理,有利于税制公平。”刘昆说。(申铖 韩洁)

设计造型

6月19日,天津职业大学毕业生(右)在进行造型设计。当天,天津职业大学举行招聘化妆造型大赛,该校人物形象设计专业的70名应届毕业生通过化妆造型、美甲、饰品制作等项目,全方位展示造型设计学习的综合实力。10余家行业企业负责人参加了评审,并为企业招聘人才。



摄影/新华社记者 刘东岳

商务部就美白宫6月18日声明发表谈话

新华社消息 商务部新闻发言人就美白宫6月18日声明发表谈话。发言人说,美方在推出500亿美元征税清单之后,又变本加厉,威胁将制定2000亿美元征税清单。这种极限施压和讹诈的

做法,背离双方多次磋商共识,也令国际社会十分失望。如果美方失去理性,出台清单,中方将不得不采取数量型和质量型相结合的综合措施,做出强有力反制。

发言人指出,美方发起

贸易战,违背市场规律,不符合当今世界发展潮流,伤害中美两国人民和企业利益,伤害全世界人民利益。中方的应对既是为了维护

和捍卫国家和人民利益,也是维护和捍卫自由贸易体制,维护和捍卫人类共同利益。无论外界环境如何变化,中方都将按照既定节奏,坚持以人民为中心,坚定推进改革开放,坚定推进经济高质量发展,加快建设现代经济体系。

全国首个“呼死你”犯罪团伙被摧毁

《法制日报》消息 6月18日,记者从广东省公安厅获悉,在公安部的协调下,广东省公安厅组织广州、深圳等15个地市公安机关,日前在四川、河南、广东等多个省市同步开展“安网2号”打击“呼死你”黑灰产业链专案收网行动,成功打掉

“疯狂云呼”和“呕死他”等两个“呼死你”犯罪团伙,以及线下利用“呼死你”平台进行非法追债的某利资产管理有限公司、某鑫金融小额贷款公司、某臻资产管理有限公司3个不法团伙,抓获以贺某国、雷某等为首的犯罪嫌疑人214人,缴获作

案手机3100余台,封停“呼死你”账号83万余个,扣押服务器、电脑、银行卡等涉案物品一批,为全国首例“呼死你”黑灰产业链专案被全链条摧毁。

广东省公安厅网警部门有关负责人说,公安机关将继续保持严打高压态势,

深挖网上犯罪线索,全力推进“呼死你”黑灰产业链专项打击向纵深推进。广大群众一旦发现电话被“呼死”,应及时报警,或者联系电信运营商客服启用“应急通讯保障”服务,下载相关安全软件助手屏蔽骚扰电话短信。(邓新建)

我国公民72小时免签停留俄大城市?

《人民日报》消息 中国公民在俄罗斯大城市可以72小时免签证过境停留?对于外界传出的这一消息,俄罗斯驻沈阳总领馆领事谢尔盖·帕利托夫6

月18日在接受俄卫星通讯社采访时说,俄中正就此问题进行协商。

报道称,帕利托夫是在第29届哈尔滨国企洽谈会框架内谈到上述问题

的。洽谈会于6月15~19日举行。帕利托夫说:“俄中外交部之间定期讨论签证制度问题,中方定期提出进一步放宽中国公民签证制度的问题,出现在了在俄

大城市实施72小时免签证过境停留的建议。该问题正由两国外交部进行协商。这对于俄罗斯是新举措,不全取决于俄外交部。”(宗文)

不动产登记实现全国联网

《大河报》消息 近日,记者从自然资源部了解到,全国统一的不动产登记信息管理基础平台已实现全国联网,我国不动产登记体系进入到全面运行阶段。

自然资源部最新调查统计显示,目前全国335个地市、2853个县区共设立3001个不动产登记办事大厅、3.8万个窗口,8万多一线登记工作人员平均每天为30多万企业和群众提供不动产登记服务。下一步自然资源部将重点指导各地进一步丰富不动产登记过程中的便民利民的举措。

针对在此前运行过程中出现的不动产登记“推绕拖”、“办证难”等问题,近日,自然资源部在全国部署了不动产登记窗口作风问题专项整治,用3个月时间推进“减证便民”,清理取消没有法律法规依据的前置环节。同时,全面清理烦扰企业和群众的“奇葩”证明、循环证明、重复证明等各类无谓证明。

在全面建立标准化服务体系方面,自然资源部表示,各地要分类建立规范简化的标准化业务流程,为群众办事提供清晰指引。(宗文)

【链接】

如何查询不动产信息?

根据《不动产登记暂行条例实施细则》,权利人可以查询、复制其不动产登记资料。因不动产交易、继承、诉讼等涉及的利害关系人可以查询、复制不动产自然状况,权利人及其不动产查封、抵押、预告登记、异议登记等状况。

请查询、复制不动产登记资料,须证明有利害关系,应当提交下列材料:查询申请书;查询目的的说明;申请人的身份材料;利害关系人查询的,提交证实存在利害关系的材料。

我国夏粮丰收成定局 九成小麦已收获

《人民日报》消息 今年是我国实施乡村振兴战略开局之年,全国夏粮生产即将迎来又一个丰收年景。农业农村部农情调度数据显示,从各地实打实收情况看,今年夏粮丰收已成定局。截至6月17日17时,全国小麦已收获面积30041万亩,收获进度近九成。其中,机收面积达到28699万亩,机收比例95.5%。

据介绍,今年夏收机械化唱主角。全国有1550万台农业机械投入小麦、油菜等作物抢收、秸秆处理、烘干作业,以及玉米、水稻等作物抢种作业。其中,联合收割机63万台,机具投放总量同比增加80万台,冬小麦机收率、夏玉米机播率预计分别超过94%、82%,同比均提高1个百分点。(高云才)